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ВСТУП

[bookmark: _GoBack]	Актуальність дослідження. У сучасному світі проблема людини займає центральне місце як у вітчизняній, так і зарубіжній психології. Науковий інтерес до її вивчення ґрунтується на багатогранності феноменології та міждисциплінарному статусі означеної проблеми. Особливого значення набувають дослідження, що стосуються наукових пошуків для створення засобів активного, продуктивного існування  людини у швидких,  мінливих умовах сьогодення. Соціальні процеси, що відбуваються в нашій країні, надають цій проблематиці особливої актуальності. Ситуація розвитку особистості в українському суспільстві характеризується крайньою нестабільністю, пов'язаною з постійними соціально-економічними й політичними змінами. У такій ситуації розвитку постійно існує незадоволеність потреб на всіх рівнях розвитку особистості. Це, в свою чергу, обумовлює постійне існування  людини на межі власних можливостей коли відбувається спотворення цінностей, падає рівень життя населення, а рівень сприйняття перевищує нескінченний потік не завжди екологічної для людини інформації, що містить в собі все більше агресивних й негативних посилань. Все це істотно впливає на адаптивні можливості, самозахист та відношення до власного життя  людей. Все, що знаходиться в зоні власної відповідальності, все що окреслюється власними психологічними межами особистості, а саме  тіло, здатність тримати фізичну та емоційну дистанцію, власні  обмеження, час, потреба у взаєминах, почуття (і любов зокрема) і емоції, установки та переконання, поведінка, вибір, система цінностей, таланти та здібності,  думки, бажання – все це  переживає постійну трансформацію, зменшуючи час на її осмислення й прийняття. Звідси й зниження відповідальності за власне життя й пошук альтернативних засобів адаптації.  Тому вагома чисельність наукових робіт присвячена саме проблемамдослідження адаптивності людини,як міри покращення власного самовідчуття й підвищення соціального статусу,вивчення дії захисних психологічних механізмів, як засобівубезпеченнясамооцінки й зменшення психологічного навантаженняособистості, а також її психологічних меж, як здатності до вираження себе у світі та відповідальності за свої дії. Однак, поза увагою дослідників залишилося інтегроване у одному дослідженні вивчення самеособливостей взаємозв'язку між психологічними межами, механізмами психологічного захисту та адаптивністю особистості.
На даний момент є багатонаукових робіт присвячених адаптивності особистості (А.Г. Маклаков, Ф.Б. Березін, К. Роджерс, Э. Эриксон, А.Н. Жмирікова, О.І. Зотовой, І.С. Кона, І.К. Кряжевой, Л.М. Растовой, Т. Шибутаніта ін.), механізмам психологічного захистусамооцінки особистості (З. Фрейд, А. Фрейд,Б.В. Зейгарнік, В.М.Банщіков, Ф.В.Бассін,Ю.Б.Захарова, М. Кляйн, Р. Плутчик, Е.С. Романова  та ін.)та дослідженню психологічного простору та психологічних  меж особистості(Ф. Перлз, К. Ясперс, Г. Аммон, Т.С. Леві, К.Левін, Л.С. Виготский, Д.Б. Эльконін, Г.Клауд, Дж. Таунсендта ін.).Вивчення же особливостей взаємозв'язку між психологічними межами, механізмами психологічного захисту та адаптивністю особистості може стати основою для розробки корекційних засобів щодо покращення самовідчуття українців в складний період часу.
	Мета дослідження:здійснити теоретично - емпіричне дослідження особливостей взаємозв'язку між  психологічними межами, механізмами психологічного захисту та адаптивністю особистості.
	Досягнення вказаної мети потребує вирішення наступних завдань:
1. Проаналізувати науковулітературу з питань психологічних меж особистості, її адаптивності та механізмів психологічного захисту;
2. Провести  емпіричне дослідження  психологічних меж, механізмів психологічного захисту та адаптивності у  особистості юнацького віку;
3. Виявити  особливості  взаємозв'язку між  психологічними межами, механізмами психологічного захисту та адаптивністю особистості.
	Об’єкт дослідження: адаптивний потенціал особистості.
	Предмет дослідження:особливості взаємозв'язкуміж  психологічними межами, механізмами психологічного захисту та адаптивністю особистості. 
	Методи дослідження: з метою вирішення поставлених дослідницьких завдань в роботі використані теоретичні методи (проблемно-логічний метод, аналіз, синтез, систематизація наукової літератури), які застосовувалися для узагальнення теоретико-методологічних основ дослідження. Так само застосовані методи емпіричного дослідження (спостереження та психодіагностичне тестування) та методи математичної обробки даних за допомогою коефіцієнта кореляції Спірмена. Метод психодіагностичного тестування включав в себе наступні методики: методикаТ.С. Леві «Психологічні межи особистості» для дослідження психологічних меж особистості;тест-опитувальник «Life style index», адаптованний Романовою О.С. для дослідження механізмів захисту особистості;багаторівневий особистісний опитувальник «Адаптивність» А.Г. Маклакова, С.В. Чермяніна для  дослідження адаптивності респондентів.
Опис вибірки: булипротестовані 52 респонденти (82,7% дівчата і 17, 3% хлопці), середнім віком в 18, 8 років (юнацький вік).
База проведення емпіричного дослідження: дослідження проводилось на базі  факультету психології та соціальної роботи ОНУ імені І.І. Мечникова у 2019 році.
	Структура дослідження: праця викладена на 67 сторінках, складається з вступу, 2-х розділів з підрозділами та висновками, загальних висновків та списку використаної літератури, який включає в себе 45найменувань.







ВИСНОВКИ

На підставі проведеного теоретико - емпіричного дослідження особливостей взаємозв’язку між психологічними межами, механізмами психологічного захисту та адаптивністю особистості можна зробити наступні висновки щодо вирішення його основних завдань:
1. Аналіз наукової літератури з питань психологічних меж особистості, її адаптивності та механізмів психологічного захисту свідчить про те, що узагальнений і систематизований матеріал дозволяє виділити деякі аспекти цих феноменів, щоб охарактеризувати їх специфічні властивості, такі як: психологічні межи особистості, як зона її власної відповідальності; механізми психологічного захисту та їхня значущість в життєдіяльності особистості ; адаптивні можливості особистості як фактор покращення її соціального існування.
2. Проведене емпіричне дослідження психологічних меж, механізмів психологічного захисту та адаптивності у особистості юнацького віку показало, що середньо груповий суб'єкт має сильно виражені границі особистості, які більшою мірою зосереджені на захисті від ворожості зі сторони навколишнього світу. За для цього використовуються такі механізми захисту, як регресія, заперечення та заміщення, що являють собою примітивні, але діючи психологічні механізми захисту особистості. У свою чергу, це впливає на рівень адаптивності середньо групового суб'єкта, який характеризується низькими навичками комунікативних особливостей, середнім рівнем моральної нормативності та низьким рівнем нервово-психічної стійкості, що вказує на проблеми з адаптивністю.
3. Виявлення особливостей взаємозв'язку між психологічними межами, механізмами психологічного захисту та адаптивністю особистості продемонструвало наявність кореляції між цими елементами.
Таким чином, усі завдання дослідження були вирішені, а його мета досягнена.
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